

CMAS सम्बन्धी आमाबुवाको मार्गदर्शन: कोलोराडो शैक्षिक सफलताका मापनहरू



मूल्यांकनहरूले विद्यार्थीहरू, आमाबुवाहरू र शिक्षकहरूलाई विद्यार्थीहरूले ग्रेड तह र सामग्रीको स्तरहरूमा निपुणता गरेका र 21औं शताब्दीको उत्तीर्ण ट्याकमा छन् कि छैनन् भन्ने महत्त्वपूर्ण जानकारी प्रदान गर्छ। मूल्यांकन परिणामहरूले तपाईंको बच्चाको शैक्षिक प्रगतिको प्रमाणको एउटा भाग उपलब्ध गराउँछन्।



CMAS के हो?

यस कोलोराडो शैक्षिक सफलताका मापनहरू, वा CMAS, भाषा कला, गणित, विज्ञान र सामाजिक शिक्षाका लागि कोलोराडो राज्यको मूल्यांकन हो। CMAS एउटा योगात्मक मूल्यांकन हो जसले तपाईंको बच्चाको उसको वा उनको ग्रेड तहमा मुख्य धारणाहरू र सीपहरूमा कसरी निपुणता प्राप्त गरेको छ भन्ने बारे जानकारी प्रदान गर्छ।

दुईवटा मूल्यांकनहरू – अंग्रेजी भाषा कला र गणित -- PARCC, कलेज र करियर तयारीको मूल्यांकनका लागि साझेदारीद्वारा, सिर्जना गरिएका हुन्, र भाषा कला (जसमा पाठन, लेखन र सञ्चार समावेश हुन्छ) र गणितका लागि साधारण मुख्य राज्य स्तरसँग संबद्ध छन्। अन्य मूल्यांकनहरू – कोलोराडो स्पेनी भाषा कला (SLA), विज्ञान र सामाजिक शिक्षा – कोलोराडोद्वारा सिर्जना गरिएका हुन्। विज्ञान र सामाजिक शिक्षा जाँचहरू कोलोराडो शैक्षिक मापदण्डहरूसँग संबद्ध छन्; स्पेनी भाषा कला जाँचहरू साधारण मुख्य en Español भाषा कला मापदण्डहरूसँग संबद्ध छन्।

CMAS अंग्रेजी भाषा कला र गणित जाँचहरू 3^{देखि}-9^{ग्रेडका} सबै विद्यार्थीहरूलाई प्रत्येक वर्ष प्रदान गरिन्छ। CMAS विज्ञान प्रत्येक वर्ष 5^र 8^{ग्रेडका} विद्यार्थीहरूलाई प्रदान गरिन्छ, र CMAS सामाजिक शिक्षा प्रत्येक वर्ष सबै 4 का^{1/3} र^{ग्रेड} विद्यार्थीहरूलाई प्रदान गरिन्छ। यस SLA संयुक्त राज्यमा 5 वर्ष वा कमका लागि नामांकन भएका 3^र 4^{ग्रेडका} स्पेनी बोल्ने अंग्रेजी भाषा अध्ययनकर्तालाई प्रदान गरिन्छ।



मेरो बच्चाको परीक्षण कहिले हुँदैछ?

CMAS मूल्यांकनहरू एउटा परीक्षण अवधिमा व्यवस्थित हुन्छन्। 2016 को वसन्तमा, स्कूलले छिटोमा मार्च 14^{मा} परीक्षण सुरु गर्न सक्छ र अप्रिल 29^{मा} अन्त्य हुन्छ। सम्पूर्ण अवधि भरि नभएर, ग्रेड र विषयमा आधारित रहेर तपाईंको बच्चाको केही दिन मात्र परीक्षण गर्नेछ। तपाईंको बच्चाको विशेष परीक्षण तालिकाका लागि उसको/उनको स्कूलमा परामर्श गर्नुहोस्।

धेरै अवस्थाहरूमा, विद्यार्थीहरूले तिनीहरूको जाँच अनलाइन गर्नेछन्। यी अनलाइन जाँचले विविध अन्तरक्रियात्मक प्रश्नहरू पेश गर्छ जसले विज्ञान अनुकरण र प्रविधि परिष्कृत प्रतिक्रिया वस्तुहरू जस्ता वस्तुहरू प्रकारमा विद्यार्थीको अनुबन्ध वृद्धिलाई प्रोत्साहन गर्छन्। SLA विषयगत आधारित जाँच हो; SLA मा सहभागी हुने विद्यार्थीहरूले CMAS लिदैन्: PARCC अंग्रेजी भाषा कला।

विगतका वर्षहरूमा जस्तै, कोलोराडो शिक्षा विभागले विशिष्ट विद्यार्थीको जाँच अवधि तिनीहरूको कूल वार्षिक निर्देशनात्मक समयको 1.5% भन्दा कम हुनेछ भन्ने अनुमान गर्छ। CMAS मा भएर, विद्यार्थीहरूले यस वर्ष CMAS लिन 8-14 घण्टा बीचको समय दिनेछन्। समयको वास्तविक अवधि ग्रेड र विषयले निर्धारण गर्छन्।



मेरो बच्चाले कति अंक(हरू) प्राप्त गर्नेछ?

तपाईंको बच्चाले उसको सामग्री क्षेत्रमा लिइएको जाँचको मूल्यांकनको समय प्रस्तुतिलाई दर्शाउन समय स्केल अंक र समय प्रस्तुति स्तरसँगै विद्यार्थी प्रदर्शन रिपोर्ट प्राप्त गर्नेछ। तपाईंको बच्चाले प्रत्येक तहमा कति राम्रो प्रदर्शन गरेको छ भनी दर्शाउनका लागि सह स्केल अंकहरू उपलब्ध गराइन्छ।

स्कूल, डिस्ट्रिक्ट र राज्य औसतहरू रिपोर्टमा समावेश गरिन्छ जसले गर्दा तपाईं आफ्नो बच्चाको प्रदर्शनलाई अन्य बच्चाको प्रदर्शनसँग तुलना गर्न सक्नुहुन्छ।



यी अंकहरूलाई कसरी प्रयोग गरिनेछ?

CMAS नतिजाहरूले विद्यार्थीको प्रस्तुतिको तस्वीर स्कूल, डिस्ट्रिक्ट, शिक्षक, आमाबुवा र समुदायलाई प्रदान गर्छ। विद्यार्थीहरूले शैक्षिक रूपमा कसरी प्रगति गरिरहेका छन् भनी नतिजाहरूले देखाउँछन्, जुन कलेज र करियरका लागि उत्तीर्ण हुने तयारीमा विद्यार्थीहरू लागेका छन् भनी सुनिश्चित गर्ने तत्व हो। शिक्षकहरूले CMAS नतिजाहरूलाई प्रत्येक विद्यार्थीका आवश्यकताहरू पूरा गर्नका लागि निर्देशनलाई विस्तार गर्न प्रयोग गर्छन्। स्कूल र डिस्ट्रिक्टले CMAS नतिजाहरूलाई यस वर्षका लागि निर्देशनात्मक कार्यक्रममा समायोजनहरू गर्न प्रयोग गर्छ।



अतिरिक्त जानकारी

हामी तपाईं आफ्नो बच्चाको शिक्षामा संलग्न हुनुहोस् भन्ने चाहन्छौं। कृपया तपाईंले आफ्नो बच्चालाई मद्दत गर्न सक्ने उपायहरू बारे तपाईंको बच्चाको शिक्षकसँग सम्पर्क गर्न नहिचकिचाउनुहोस्।

उपयोगी जानकारी फेला पार्न हामी तपाईंलाई <http://standards.dpsk12.org/standards-resources/> मा जान पनि प्रोत्साहन गर्छौं, यसमा निम्न समावेश छन्:

- विद्यार्थीको शिक्षाको बारेमा DPS आमाबुवाको लागि मार्गदर्शकहरू
- प्रविधिको बारेमा आमाबुवाको लागि मार्गदर्शक
- जानकारी बारे आमाबुवाको मार्गदर्शन

अभ्यास जाँच दिनुहोस्!

- अंग्रेजी भाषा कला र गणित: www.parcc.pearson.com → यस जाँच तयारी ट्याबमा → क्लिक गर्नुहोस् अभ्यास जाँचहरू चयन गर्नुहोस्।
- स्पेनी भाषा कला: <http://www.cde.state.co.us/assessment/csla> → तपाईंले हेर्न चाहनुभएको ग्रेड स्तर अभ्यास जाँचमा क्लिक गर्नुहोस्।
- विज्ञान तथा सामाजिक शिक्षा: www.pearsonaccess.com → ट्याब क्लिक गर्नुहोस् तपाईंले हेर्न चाहनुभएको ग्रेड/सामग्री चयन गर्नुहोस्, त्यसपछि 14-15 TN8 SS/Science ePAT → नामक शीर्षकमा क्लिक गर्नुहोस् /

मूल्यांकन र परीक्षण स्थानहरू बारे थप जानकारीका लागि, कृपया जवाफदेहीता, अनुसन्धान, र मूल्यांकन वेबसाइटमा जानुहोस्: www.dpsare.com

यदि तपाईंसँग मूल्यांकनहरू बारे प्रश्नहरू वा सरोकारहरू छन् भने, कृपया तपाईंको बच्चाको स्कूलमा प्रत्यक्ष रूपमा सम्पर्क गर्नुहोस् वा परिवार तथा समुदाय अनुबन्ध (Family & Community Engagement) सहायता लाइनलाई (720) 423-3054 मा कल गर्नुहोस्।